

· 卷首语 ·

脚踏实地 扬帆远航

光阴荏苒,如梭般流转,在众人的期盼中,2024 年如期而至。伴随着新年的第一缕曙光,《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会与全体编辑出版人员,向一直关心、支持我刊发展的领导、读者、作者、编委、审稿专家以及社会各界朋友致以衷心的感谢和诚挚的新年祝福!正因与你们携手共进,我们才能在成长的道路上扬帆踏浪、披荆斩棘!

凯歌而行,不以山海为远;乘势而上,不以日月为限。2023 年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下的关键之年。2023 年是我刊第六届编辑委员会的起航之年,我刊总编辑江涛教授当选中国工程院院士,在总编辑的带领下,我刊完善了各项编辑委员会制度,为开展新一年的编委会工作做好了充分的保障。2023 年是我刊编辑出版的奋斗之年,我刊严格执行国家标准和行业规范,严格执行三审三校制度,顺利完成全年的出版工作,刊发多个专题、论坛,报道了神经科学、精神科学、心理卫生领域的研究进展。2023 年版中国科技期刊引证报告(核心版)数据显示,我刊的影响因子、学科综合评价排名较往年有所提升,基金论文比达 0.68,期刊整体影响力在不断扩大。

征途漫漫从头越,奋楫逐浪向未来。带着 2023 的经验和对 2024 的期盼,我们将继续砥砺前行,开拓创新。2024 年正值新中国成立 75 周年,我们将坚定不移地全面贯彻高质量发展理念,顺应国家科技发展形势,围绕健康中国战略,强化重点号的出版与宣传。我们会坚持稳中求进、以进促稳,推动学科之间的交叉融合和栏目创新,以刊发高质量论文为前提,加强论坛、专题、专栏等特别栏目的出版工作。我们将加强品牌管理、建设与宣传,推进媒体融合发展,注重新媒体平台和官方网站等渠道的建设和维护。我们还将强化科技支撑,坚持需求导向,发挥人才组织优势,召开第六届编辑委员会全体委员会议并组建学组,坚持不懈地提高期刊质量,并借助专业学者的力量向建设一流学术期刊迈进。

最后,祝各位岁岁皆欢愉,年年皆胜意,让我们携手并进,同赴新程!

《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会

二〇二四年一月